

◎渡河回族区 张梦婕

五味人生

读茶人生



绘图 仁伟

雨过天晴,看着朗朗晴空,白云舒卷,我的心情轻快起来,便沉下心来,泡一壶茶慢慢品尝。

纷杂世事中,总有些时候心浮气躁。这时只需一杯茶,看茶叶在杯中上下优雅地翻转,温和地舒展,一颗浮躁的心就此安静下来。杯中茶,茶中味,不去尝试,不细心体会,怎么知道苦辣酸甜?

收拾办公室的时候,我意外发现有好几个即将见底的茶盒,便突发奇想,把普洱、铁观音、信阳毛尖这几种茶叶与荷叶混合起来倒进茶壶中,泡好的茶汤看上去像天空的颜色,喝起来并不是酸涩的味道,而是经日月浸染、雨露润泽、水火淬炼后的绵厚、香醇。

此时,我更愿意把这茶当成人生来品读。一小块普洱茶饼,入水前后红颜不老,沧桑依旧,似黄昏的那道美丽霞光,可让人回味的是久远的岁月沉淀。一撮铁观音,个个蜷曲成球形,入水缓缓舒展,散发着淡淡的香味,是空谷幽兰的清雅芬芳。想起它的名字,我心中便有了些许禅意。一片荷叶托着一枚信阳毛尖,如少女在江南的荷塘划着小船,荷叶田田,清香浅淡,把我带进了江南一片氤氲温软的梦境中。走进雨巷,打着油纸伞,一双花布鞋踏响湿漉漉的石板路,墙上的青苔,那是岁月开出的花儿。

时间,能将一朵花变浅。时间,也能将一杯茶变淡。入心,入味,沉下心来读懂茶的淡雅,人生便有了茶香的韵味。

◎涧西区 李红都

凡人小记

因爱相识

认识“蝶儿满天飞”和“雪儿飘飞”,是在近期洛阳网发起的“捐冬衣为贫困山区人民送温暖”的公益活动中。

“蝶儿满天飞”看到洛阳网上有人发帖征求义工,就毫不犹豫地报了名。她说,活动发起人老付令人感动。2008年汶川大地震,老付捐款10万元。去年,他还成功地组织过一场为洛宁贫困山区捐棉衣的活动。

10月19日是本次活动的第一天,正逢志愿者“兰馨”的生日,她本来准备与朋友一起去KTV唱歌,为了不错过这次公益活动,她毅然放弃了计划;年龄最大的志愿者黄阿姨今年已76岁了,可她参加公益活动的激情和劲头,丝毫不输于

青壮年志愿者;捐助现场到处跑着给大家帮忙的那个年仅5岁的“嘟嘟”,是“蝶儿满天飞”的儿子,也是这次活动中年龄最小的志愿者。

“雪儿飘飞”是乐于助人的家庭主妇。10月19日那天一大早,就有人带着衣服在捐助点等她。有一位衣着朴素的女士,一下子捐了三大包衣服,其中一大包全是新衣;有位阿姨把家里一床新被子抱了过来;还有位阿姨身上的衣服很旧,而捐出的衣服却全是新的……

这些志愿者让“雪儿飘飞”很感动:“自由自在”因为喉息肉准备22日做手术,但20日那天,他瞒着家人和医生,偷偷跑到活动现场,用相机记录

下一个个感人的场面;“风火轮”和“春和景明”双休日不休息,一下班就匆匆赶到捐助现场,一直忙到活动结束才离开……

3天时间,6个捐助点,20多名负责人的手机都快被打爆了,这个名叫“洛阳小红帽”的志愿者团队共收到市民爱心捐助的冬衣冬被500余包。

这次活动让我和“蝶儿满天飞”、“雪儿飘飞”等几位可爱可敬的志愿者以及那天见到的热心市民匆匆相聚,又匆匆分离,可能彼此都没能记住对方的真名,但那又有什么关系呢?我们已在这个美丽的城市因爱相识,共同拥有了温暖的记忆。

◎涧西区 孟亚林

文学ABC

请善待我父母

请善待我父母,在他们需要过马路时,请您放慢速度。

请善待我父母,在他们想为您让路却挪不动脚步时,请耐心等待一下,他们理解年轻人赶时间的生活压力。

请善待我父母,在他们手提重物遇到障碍时,您的举手之劳会把温暖传递。

请善待我父母,也许他们的外表有些邋遢,请您不要瞧不起,他们也曾年轻帅气、爱洁净甚至有过洁癖。

请善待我父母,在他们购物或求医时,与您交流很吃力,请您耐住性子回答他们的问题,其实他们已很自卑。

请善待我父母,当他们出门在外茫然无助时,请不要对他们冷漠、呵斥。

请善待我父母,他们也曾如您一样矫健、敏捷。

请善待我父母,他们年轻时也如您一样热心助人、一身正气。

请善待我父母,我将感激您的善意。请善待我父母,我也会善待您的父母。

守信的店主

小镇上新开了一家加工羽绒服的店,店主是从南方来的夫妻俩。

刚开业那几天,小店门可罗雀,自从夫妻俩打出做一件羽绒服送一两羽绒的广告后,店里渐渐热闹起来。来做羽绒服的顾客络绎不绝,不少家庭妇女听说店主免费送羽绒,就把家里穿旧的羽绒服拿来想添加一两羽绒,改成今年流行的款式。

妻子从店门口经过时,看到店里挂的花花绿绿的样衣和来来往往的顾客,经不住诱惑,回来对我说:“我也去做一件羽绒服吧,我那件款式已经过时了,也不暖和,我想再加一两羽绒,改成长款的。”

我向来不喜欢跟妻子讨论服装的话题,便揶揄道:“就你那身材,估计找不到合适的款式吧!”妻子白了我一眼,就自顾自地做事去了。

第二天,妻子到店里交了100元押金,选了一种颜色和款式,店主说一个星期后取衣服。

第三天,当我上班经过那家店的时候,看到店门紧闭,一群人围在门口议论着什么。第四天、第五天依旧如此。我心想:“不好,上当了,估计店主携押金逃了,现在这样的人多的是啊!”

我把这个消息告诉了妻子,她郁闷地说:“很多人都这样猜测,估计这回我们都上当了!”

第七天,我再经过那里时,看到店门开了,门口聚了一大堆人,店主面容憔悴,不停地向顾客解释:“真对不起,儿子忽然出了车祸,我们走得急,来不及跟大家解释。这样吧,我们的加工费再下调40元,算是我们的赔偿!”

我忽然对这夫妻俩产生了怜悯之情,打心眼里佩服他们的诚信美德。

11月22日是洛阳市第6个诚信日。市城乡信用协会、鑫融基投资担保有限公司与本报联合开设专栏,刊登诚信故事,旨在大力弘扬诚实守信之风,共建和谐社会。欢迎大家踊跃投稿,讲述身边的诚信故事。

好文上墙

洛阳11·22诚信日
讲述诚信故事

洛阳市城乡信用协会 协办
鑫融基投资担保有限公司

副刊

投稿: bxxieshou@163.com
电话: 65233687



洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

BBS.LYD.COM.CN

时事

文学

休闲

教育

户外

娱乐

